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ATA N° 158 - “A” 
 
 
 
 
PRESIDENTE      -  DEPUTADO RIVA 
1° SECRETÁRIO -  DEPUTADO BENEDITO PINTO (EM EXERCÍCIO) 
2° SECRETÁRIO -  DEPUTADO ELIENE (EM EXERCÍCIO) 
 
 
 

 
O SR. PRESIDENTE - Declaro aberta a presente Sessão Solene de Posse do 

Governador do Estado, Sr. Dante Martins de Oliveira, e do Vice-Governador, Sr. José Rogério 
Salles. 

Convido para compor a Mesa, ocupando a 1ª Secretaria, o Deputado Benedito 
Pinto, e a 2ª Secretaria, o Deputado Eliene. 
(OS SRS. DEPUTADOS BENEDITO PINTO E ELIENE ASSUMEM A 1ª E 2ª SECRETARIAS, 
RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE - Convido ainda para fazer parte da Mesa o Exm° Sr. 
Desembargador Benedito Pompeu de Campos Filho, DD. Presidente do Tribunal de Justiça do 
Estado de Mato Grosso; o Exm° Sr. Prefeito de Comodoro, Jair Benedetti, DD. Presidente da 
Associação Mato-grossense dos Municípios, neste ato representando os demais prefeitos do 
Estado; o Exm° Sr. Conselheiro Oscar da Costa Ribeiro, DD. Vice-Presidente do Tribunal de 
Contas, neste ato representando o Exm° Sr. Djalma Metello, Presidente do Tribunal de Contas; 
o Exm° Sr. Fernando Nogueira, Magnífico Reitor da Universidade Federal de Mato Grosso; o 
Exm° Sr. Deputado Estadual Ricarte de Freitas, Líder do Governo na Assembléia Legislativa; o 
Exm° Sr. Wilson Teixeira Dentinho, DD. Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá, neste 
ato representando todos os Vereadores de Mato Grosso; e o Exm° Sr. Deputado Federal Pedro 
Henry, representando todos os demais Deputados Federais de Mato Grosso. 

Composta a Mesa dos trabalhos, convido os Exm°s Srs. Deputados Estaduais 
Humberto Bosaipo, Pedro Satélite e Ricarte de Freitas para introduzirem no plenário o 
Governador do Estado de Mato Grosso Dante Martins de Oliveira, e o Vice-Governador José 
Rogério Salles. 

Convido a todos a porem-se de pé para recebermos os Exm°s Srs. Governador 
e Vice-Governador. 
(NESTE MOMENTO, A COMISSÃO DESIGNADA PELA PRESIDÊNCIA FAZ ADENTRAR AO 
PLENÁRIO OS SRS. GOVERNADOR E VICE-GOVERNADOR DO ESTADO -  PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Convido todos a porem-se de pé para ouvirmos a 
execução do Hino Nacional Brasileiro. 
(NESTE MOMENTO, É EXECUTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO.) 
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O SR. PRESIDENTE - Queremos registrar a presença dos colegas Deputados: 
Humberto Bosaipo, Batico de Barros, José Lacerda, Rene Barbour, Roberto Nunes, Chico 
Daltro, Zilda, Pedro Satélite, Amador Tut, Novelli, Moisés Feltrin, Paulo Moura e Manoel do 
Presidente.  

Queremos registrar ainda a presença dos Deputados eleitos para a próxima 
Legislatura: Jair Mariano, Carlos Brito, Carlos Carlão Pereira do Nascimento, Joaquim Sucena 
e Sinval Barbosa,  assim como dos demais Deputados - peço desculpas porque, na correria, o 
Cerimonial não teve tempo de anotar ainda todos os nomes. 

Queremos registrar com satisfação a presença do Exm° Sr. Desembargador 
Carlos Avalone; da Exmª Srª Maria Magalhães Rosa, DD. Procuradora-Geral da Defensoria 
Pública; da Exmª Srª Celcita Pinheiro, Deputada Federal eleita; do Exm° Dr. Divaldo Lopes 
Dias, Secretário Municipal de Finanças, neste ato representando o Prefeito da nossa Capital; 
do Exm° Sr. Celestino Henrique Pereira, DD. Cônsul de Portugal; do Exm° Dr. José Simione, 
Vice-Presidente do TRT - 23ª Região, neste ato representando o Presidente do TRT; do Exm° Sr. 
Márcio Lacerda, Vice-Governador do Estado; do Exm° Sr. Desembargador Rubens de Oliveira; 
do Exm° Sr. Frederico Guilherme de Moura Müller, Secretário Especial de Meio Ambiente; do 
Exm° Sr. Hilário Mozer Neto, Secretário de Estado de Segurança; do Exm° Sr. Júlio Müller 
Neto, Secretário de Estado de Saúde; do Exmº Sr. Pedro Calmon Garcia, Secretário de Estado de 
Administração; do Exmº Sr. Hermes Gomes de Abreu, Secretário de Estado de Justiça e Defesa 
da Cidadania; do Exmº Sr. Valter Albano, Secretário de Estado de Fazenda; do Exmº Sr. 
Maurício Magalhães Farias, Secretário-Chefe da Casa Civil; do Exmº Sr. Fausto Faria, 
Secretário de Estado de Educação; do Exmº Sr. Pedro Pinto de Oliveira, Secretário de Estado de 
Comunicação Social; do Exmº Sr. Antero Paes de Barros, Senador eleito; do Exmº Sr. Carlos 
Avalone Júnior; da Srª Sueli Capitulla. Assim como a presença das demais autoridades: Srs. 
Secretários e Subsecretários de Estado; Prefeitos, Secretários municipais, Presidentes de 
Câmaras Municipais e Vereadores; e Presidentes de Autarquias do Estado de Mato Grosso. 

Por determinação constitucional, solicito aos Exm°s Srs. Dante Martins de 
Oliveira e José Rogério Salles que procedam à entrega de seus diplomas e declaração de bens e 
rendimentos. 
(OS SRS. DANTE MARTINS DE OLIVEIRA E JOSÉ ROGÉRIO SALLES PROCEDEM À ENTREGA 
DA DOCUMENTAÇÃO SOLICITADA PELA PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE - Cumprindo o que determina o Art. 404 do Regimento 
Interno desta Casa, faço chegar às mãos do Sr. 1° Secretário, Deputado Benedito Pinto, os 
diplomas e as declarações de bens e rendimentos dos Srs. Dante Martins de Oliveira e José 
Rogério Salles, para que verifique se os documentos atendem às exigências do Art. 55 da 
Constituição Estadual (PAUSA). 

O SR. 1° SECRETÁRIO - Sr. Presidente, os documentos apresentados, e por nós 
conferidos, atendem às exigências da Constituição Estadual e do Regimento Interno deste 
Poder. 

O SR. PRESIDENTE - Tendo em vista a declaração do Sr. 1º Secretário sobre a 
regularidade dos documentos apresentados, esta Presidência passará ao ato de tomada de 
compromisso dos Exmºs Srs. Dante Martins de Oliveira e José Rogério Salles. 

Convido a todos para colocarem-se de pé para o ato de compromisso dos Srs. 
Governador e Vice-Governador do Estado de Mato Grosso. 
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O SR. JOSÉ ROGÉRIO SALLES - “Prometo cumprir, com honra e lealdade a 
Mato Grosso e ao seu povo, em tudo aquilo que a Lei determinar, o mandato e as funções de 
Vice-Governador do Estado.” (PALMAS) 

O SR. DANTE MARTINS DE OLIVEIRA - “Prometo manter, defender e cumprir 
a Constituição da República e do Estado, observar as leis, promover o bem geral e 
desempenhar, com zelo e lealdade, as funções de Governador do Estado de Mato Grosso.” 
(PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE - Em nome do povo, que esta augusta Casa representa, e 
no uso das prerrogativas Constitucionais, declaro empossados nos cargos de Governador e 
Vice-Governador do Estado de Mato Grosso, S. Exªs os Srs. Dante Martins de Oliveira e José 
Rogério Salles (PALMAS). 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à leitura do Termo de Posse dos Exmºs 
Srs. Governador Dante Martins de Oliveira e Vice-Governador José Rogério Salles. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - “Termo de Posse do Exmº Sr. Dante Martins de 
Oliveira no cargo de Governador do Estado, e do Exmº Sr. José Rogério Salles no cargo de 
Vice-Governador do Estado, como abaixo se declara: 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de um mil novecentos e noventa e 
nove, no Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, do Palácio Filinto Müller, às nove 
horas, perante a Mesa Diretora da Assembléia Legislativa, composta pelo Sr. Deputado Riva, 
Presidente; Deputado Benedito Pinto, 1º Secretário; Deputado Eliene, 2º Secretário; os demais 
Deputados que subscrevem este Termo; as demais autoridades presentes e o povo em geral, 
em Sessão Solene, conforme determina o Art. 406 do Regimento Interno, compareceram os 
Exmºs Srs. Dante Martins de Oliveira e José Rogério Salles, eleitos, respectivamente, 
Governador e Vice-Governador do Estado, no dia quatro de Outubro do ano de um mil 
novecentos e noventa e oito, para um período de quatro anos, a iniciar-se no dia primeiro de 
janeiro de um mil novecentos e noventa e nove e a terminar no dia trinta e um de dezembro 
do ano de dois mil e dois. 

Solicitados, os eleitos apresentaram, em obediência ao preceito Constitucional, 
seus diplomas e declarações de bens e rendimentos. 

Convidados, os presentes puseram-se em pé, em postura solene, e, de acordo 
com o Art. 402 do Regimento Interno deste Poder, o Sr. José Rogério Salles prestou o seguinte 
compromisso: 

‘Prometo cumprir com honra e lealdade a Mato Grosso e ao seu povo, em 
tudo aquilo que a Lei determinar, o mandato e as funções de Vice-Governador do Estado.’ 

Em seguida, o Sr. Dante Martins de Oliveira, cumprindo determinações 
legais, com a mesma postura solene, proferiu o seguinte juramento: 

‘Prometo manter, defender e cumprir as Constituições da República e do 
Estado, observar as leis, promover o bem geral e desempenhar com zelo e lealdade as funções 
de Governador do Estado de Mato Grosso.’ 

Isto feito, o Sr. Presidente, nos termos do Art. 412 do Regimento Interno deste 
Poder, proclamou em nome do povo, que esta augusta Casa representa, e no uso das 
prerrogativas constitucionais: ‘Declaro empossado nos cargos de Governador e Vice-
Governador do Estado de Mato Grosso S. Exªs, os Senhores Dante Martins de Oliveira e José 
Rogério Salles’. 
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Para constar, mandou-se lavrar o presente Termo de Posse, que lido pelo Sr. 
1º Secretário e achado conforme vai assinado pelo Presidente da Assembléia, pelo Governador 
e pelo Vice-Governador empossados, pelos Srs. Deputados e autoridades presentes. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, em 1º de janeiro de 1999.” 
(PALMAS) 

Lido o Termo de Posse, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Gostaríamos, ainda, de registrar as presenças do Exm° Sr. 

Antônio Joaquim, Deputado Federal; do Exm° Sr. Vítor Cândia, Secretário de Infra-Estrutura; 
do Secretário-Geral desta Casa, Sr. Maurício Menezes, e, em seu nome, cumprimento todos os 
funcionários desta Casa. 

Senhoras e Senhores, 
Nada mais sagrado na democracia que a escolha popular. O ritual do voto 

consagra a liberdade e a soberania de uma sociedade. Portanto, com respeito canônico ao 
instituto das eleições, peço licença para citar, em epígrafe, Matheus, versículo 22, capítulo 14: 
“Porque muitos são os chamados, mas pouco os escolhidos”. 

Senhor Governador: 
De fato, poucos são os homens ungidos com a escolha democrática para 

conduzir os destinos de um povo. Muito menos ainda são aqueles reconduzidos para 
semelhante tarefa. Existe alguma coisa de simbólica na reeleição de Vossa Excelência, algo 
que transcende a própria refrega eleitoral ou o prosaico jogo do poder, pois Vossa Excelência 
fez do otimismo a profissão de fé de sua administração. Sua comovente crença no futuro está 
construindo as bases para um Mato Grosso moderno e auto-suficiente. 

Vivemos a antevéspera do Terceiro Milênio. Época prometida da justiça social, 
da comunhão entre os semelhantes e da conciliação entre os povos. Estamos em plena 
travessia para essa nova era. Que o nosso líder tenha, então, otimismo e crença no futuro. E 
que tais virtudes sirvam como o cajado de Moisés que dividiu o Mar Vermelho em dois para a 
travessia do povo judeu ao seu destino. 

Otimismo para vencer as barreiras, Sr. Governador, do conformismo, da 
burocracia e do empreguismo. Otimismo que garanta programa de alcance social, 
planejamento estratégico e uma aliança permanente com o desenvolvimento. 

Crença no futuro para combater o desperdício do dinheiro público e o 
comodismo político. Crença no futuro para poder criar meios para incrementar a produção, 
lutar contra o desemprego e modernizar a máquina pública. 

O cajado de Vossa Excelência, Sr. Governador, abrirá em dois o mar da 
desconfiança e do pessimismo, para que o povo mato-grossense possa completar o seu destino 
rumo ao bem-estar social e à prosperidade. 

Senhores Deputados, Senhoras e Senhores: 
Tem início aqui, neste ato solene de investidura, o segundo mandato do Sr. 

Dante Martins de Oliveira na chefia do Executivo Mato-grossense. Rogo a Deus que esta 
cerimônia seja também a celebração do reencontro do Governador e de sua gente. Uma gente 
brava e corajosa, que resolveu cultivar no Centro-Oeste do Brasil uma civilização 
sedimentada no trabalho e no pioneirismo. Gente simples, mas determinada; que faz dos calos 
da mão um rosário de esperança e paixão pela terra. 

Quero falar aqui dos meus vizinhos do Vale do Arinos, do Norte, do Médio 
Norte, do Araguaia, do Sul e da lendária Cuiabá. Quero representar aqui meus vizinhos e 
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amigos, que cultivam o solo mato-grossense com fé religiosa, que bebem da água de nossos 
rios e se agasalham com a madeira de nossas florestas. 

Quero falar aqui, Sr. Governador, Sr. Vice-Governador, de um povo simples, 
mas orgulhoso. Orgulhoso de viver em Mato Grosso. São carcamanos das unhas sujas de 
terra, são descendentes de alemães de pés marrom de barro, são polacos curtidos pelo sol da 
Amazônia, são garimpeiros que aprenderam a lavrar, são ribeirinhos que ensinam a 
preservar o rio, são índios que utilizam a informática. Enfim, são mato-grossenses que amam 
e trabalham. 

Também sou um pioneiro. Deixei o Paraná ainda menino com minha família 
e vim compreender a vida aqui em Mato Grosso. Aqui entendi o valor do trabalho, da 
sinceridade e da confiança. Conheci verdadeiros exemplos de vida durante a colonização do 
Vale do Arinos. Gente briosa e altiva. Heróis sem direito a monumento. Professores que 
andavam léguas nas florestas para ensinar as primeiras letras aos filhos de colonos, muitas 
vezes sem direito a salário; madeireiros que deixaram pedaços de seus corpos pelo sertão 
afora; agricultores que olhavam para o céu, choravam de emoção com a chuva e cantavam de 
alegria com o sol. 

Falo de minha gente, Sr. Dante de Oliveira, que é a sua gente também. Por 
isso, rogo a Deus que essa seja a cerimônia do reencontro do Governador e de seu povo. 

Um reencontro que é praticado diariamente pelos Srs. Deputados Estaduais. A 
Assembléia Legislativa representa a comunidade mato-grossense em sua plenitude. Cada um 
dos Parlamentares com assento nesta Casa de Leis retrata a pluralidade ética e cultural de 
nossa sociedade. E é justamente em função da maioridade política, que o Parlamento consegue 
conviver de forma tão harmônica, tanto com o Poder Executivo, quanto com o Poder 
Judiciário.  

Mesmo com maioria oposicionista, o colégio de Deputados sempre acolheu 
com respeito as mensagens do Governador e soube emprestar-lhe apoio quando a iniciativa 
atendia os interesses da maioria do povo mato-grossense. Do Judiciário sempre acatamos com 
imparcialidade as decisões. 

Na Assembléia Legislativa exercitamos a representação popular. Fazemos 
política. Defendemos as causas do povo. Não nos curvamos a governos ou governantes, mas 
nos ajoelhamos ante a vontade da maioria. Por isso, dessa tribuna continuaremos a cobrar 
ações da administração estadual, reivindicar obras e denunciar desmandos. 

O relacionamento harmônico não pressupõe subserviência. O relacionamento 
harmônico quer dizer: diálogo, entendimento e convivência. Como disse Bismark: “A política 
não é uma ciência exata como imaginam muitos dos senhores professores, mas uma arte”. 
Completaria a idéia do grande político alemão emendando: “Política é a arte de tirar do 
abstrato soluções concretas”. 

Por isso, Sr. Governador, a Assembléia Legislativa sempre se colocará à 
disposição de V. Exª na busca de soluções concretas, que atendam as necessidades de nossa 
gente. Soluções que signifiquem estradas trafegáveis, escolas de qualidade, saúde para todos, 
emprego e desenvolvimento. 

Para finalizar, gostaria de desejar pleno sucesso aos Srs. Dante Martins de 
Oliveira e José Rogério Salles na missão que acabam de abraçar. 

Mato Grosso nunca precisou tanto da força e do bom senso dos seus filhos 
como agora. Este momento que se prenuncia, de crise e pessimismo, é que há de forjar 
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governantes destemidos, absolutamente compromissados com a população, como V. Exª. Que 
Deus os abençoe. Muito obrigado (PALMAS). 

Concedo a palavra ao Exm° Sr. Governador recém-empossado Dante Martins 
de Oliveira. 

O SR. DANTE MARTINS DE OLIVEIRA - Vice-Governador do Estado, ora 
empossado, José Rogério Salles; Deputado Estadual Riva, Presidente da Assembléia Legislativa 
de Mato Grosso, em nome de quem eu cumprimento todos os atuais e também os Deputados 
Estaduais eleitos; Desembargador Benedito Pompeu de Campos Filho, Presidente do Tribunal 
de Justiça; Márcio Lacerda, Vice-Governador que hoje deixa o cargo; Senador eleito Antero 
Paes de Barros; Deputados Federais Pedro Henry e Antônio Joaquim; Procurador-Geral do 
Estado, Antônio Hans; Conselheiro Oscar da Costa Ribeiro, representando neste ato o 
Presidente do Tribunal de Contas, Djalma Metello; José Simione, Vice-Presidente do Tribunal 
Regional do Trabalho, representando o Sr. Juiz Guilherme Caputto Bastos; Jair Benedetti, 
Presidente da Assossiação Mato-grossense dos Municípios-AMM, representando neste ato 
todos os Prefeitos do nosso Estado; Divaldo Lopes, representando neste ato o Prefeito Roberto 
França; Vereador Wilson Dentinho, Presidente da Câmara Municipal de Cuiabá; Deputado 
Estadual Ricarte de Freitas, Líder do Governo na Assembléia Legislativa; Professor Fernando 
Nogueira de Lima, Magnífico Reitor da Universidade Federal de Mato Grosso; Celestino 
Henrique Pereira, Cônsul Honorário de Portugal em Mato Grosso; demais Deputados; Srs. 
Secretários de Estado e demais autoridades aqui presentes.  

Cumprimento também a Deputada Federal Celcita Pinheiro, a minha esposa 
Thelma, a minha mãe, o meu pai, os meus irmãos, Senhores e Senhoras: 

Pela primeira vez, após a redemocratização do país, estamos vivendo o 
processo de recondução do Governador do Estado ao cargo, através do voto direto dos 
cidadãos. Uma experiência nova, mas própria do regime democrático que, por obra divina e 
vontade da maioria da população, tenho a honra e a responsabilidade de conduzir.  

Vejo a minha recondução ao cargo como um grande desafio, que deve ser 
compartilhado com todos os membros desta Casa, dos demais Poderes e com toda a sociedade 
mato-grossense. Muito avançamos nesses quatro anos do primeiro mandato, com todas as 
dificuldades que os Senhores e as Senhoras conhecem, mas novos desafios nos são colocados, 
a cada dia, ao sabor das rápidas mudanças que estão transformando a vida dos povos neste 
final de século. 

Quero, antes de mais nada, destacar o importante papel desempenhado pela 
Justiça Eleitoral nessa que foi, sem dúvida, uma das mais acirradas eleições dos últimos 
tempos, fortemente marcada pelas paixões políticas. A serenidade e o equilíbrio dos Senhores 
membros do Tribunal Regional Eleitoral foram decisivos para que se assegurasse, como de 
fato aconteceu, a total lisura do pleito. 

Srs. Deputados, há quatro anos assumimos o Governo em um Estado com 
sérias dificuldades financeiras, salários atrasados, altos encargos de dívidas e, o que é mais 
importante, num momento de profunda alteração na economia nacional. Após décadas, 
castigado por uma inflação galopante, fora de controle, o Brasil reconquistou a estabilidade 
de sua moeda com a implantação do Plano Real. Esta estabilidade monetária, porém, teve um 
preço. Estados e Municípios se viram obrigados a se adaptar aos novos tempos, a promover os 
ajustes necessários. A ciranda financeira, alimentada pela inflação, permitia ao Poder Público 
pagar salários e custear outras despesas, apenas aplicando os recursos no mercado financeiro, 
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mas tudo era uma grande ilusão, um castelo de areia prestes a ruir a qualquer momento. 
Além de tudo isso, os Estados não pagavam as suas dívidas, deixando-as sempre para um 
futuro que nunca chegava. A irresponsabilidade era a tônica, até que o Plano Real acabasse 
com essa farra da gastança, do calote permanente. 

Na realidade, a União, os Estados e os Municípios caminhavam rapidamente 
para a ingovernabilidade. Mato Grosso não fugia à regra e por isso tivemos que promover 
uma profunda reforma no Estado, que era inadiável, embora contivesse em seu bojo medidas 
duras, que muitos políticos, por temer supostos desgastes eleitorais, não têm coragem de 
tomar. 

Não tínhamos outra alternativa, ou avançávamos, sintonizando-nos com a 
nova situação econômico-financeira do País, ou ficávamos presos ao atraso, a práticas 
administrativas ultrapassadas, clientelistas, que em último caso só comprometiam ainda mais 
as finanças públicas e oneravam o contribuinte. 

Com a reforma, garantimos a governabilidade do Estado e criamos as bases 
para iniciar investimentos em áreas essenciais para o nosso desenvolvimento econômico e 
social. A reforma era fundamental para ajustar o nosso Estado aos novos tempos, para 
modernizá-lo, dotando-o de uma economia competitiva, capaz de prepará-lo para o ano 
2000. 

Este Estado tem um futuro promissor não só pelo seu imenso território, mas 
também pelos seus recursos hídricos, pela regularidade das suas chuvas, por não ter geadas, 
com uma insolação quase que o ano todo... Os seus três ecossistemas dão a ele condição ímpar 
não só no plano da produção, como no desenvolvimento do ecoturismo. Temos procurado 
investir na diversificação da nossa agricultura, para que Mato Grosso não fique apenas 
dependente da soja e da cana-de-açúcar. Daí os nossos programas de incentivo ao algodão, à 
suinocultura, à melhoria da qualidade do rebanho bovino, à piscicultura e a outras áreas que 
desejamos ainda incentivar neste novo Governo, como a fruticultura e a movelaria. 

Afirmo sempre que o papel do nosso Governo é promover a aceleração e a 
consolidação da nossa agroindústria, ser apenas grande produtor de produtos primários não 
vai garantir um grande futuro para o nosso Estado. Daí surgiu nossa grande luta para dotar 
Mato Grosso da infra-estrutura básica vital para a mudança qualitativa do nosso 
desenvolvimento. 

Este nosso primeiro mandato, tenho consciência, entrará para a História como 
o período mais fecundo que este Estado já viveu na área energética, em todos os tempos. 

Somou-se ao nosso projeto a decisão política de privatizar a CEMAT, numa 
importante parceria com o Presidente Fernando Henrique Cardoso. Ao mesmo tempo 
firmamos importantes parcerias com a ENRON, um grupo privado norte-americano que, 
além de ter construído a Usina Termelétrica, vai trazer o gasoduto da Bolívia para Mato 
Grosso.  

Aqui, deixo de lado a modéstia, para afirmar a todos os brasileiros que aqui 
vivem, que o gás é uma conquista do nosso Governo que ora termina. Antes de nós, nenhum 
outro Governo lutou para trazer o gasoduto para Mato Grosso - ele iria para o Estado vizinho, 
Mato Grosso do Sul, deixando a escuridão e o atraso para nós mato-grossenses. 

Relembro a minha luta no início do Governo, quase que isolada, para trazer a 
termelétrica para Cuiabá, pois achavam que a sua construção inviabilizaria a Usina de 
Manso. Eis a minha alegria em vê-la viabilizada, juntamente com Manso e agora com as 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL DE POSSE DO GOVERNADOR E VICE-GOVERNADOR DO ESTADO 
DE MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 1° DE JANEIRO DE 1999, ÀS 09:00 HORAS.  

 

Pag.8  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           
 

Hidrelétricas de Itiquira, proximamente do Guaporé, de Ponte de Pedra, Braço Norte e tantas 
outras que virão, tocadas pelo setor privado. 

Acorda Mato Grosso do pesadelo da escuridão! Daqui a mais três anos 
seremos exportadores de energia, por isso a minha fé no nosso futuro. A chegada do gás, 
daqui a um ano, provocará uma verdadeira revolução na economia mato-grossense. Com 
energia farta poderemos atrair novas empresas, novas indústrias, gerando empregos e 
melhorando as condições de vida do nosso povo. Só podemos avançar, socialmente, através do 
desenvolvimento econômico e da geração de riquezas e de renda. 

Além da energia, trabalhamos desde antes da nossa posse priorizando e 
cobrando, permanentemente, o compromisso do Presidente Fernando Henrique com a 
construção da FERRONORTE. 

Agradeço a Deus por ter me dado o privilégio de estar governando Mato 
Grosso quando, em abril deste ano, estivermos recebendo os trilhos da Ferrovia, em Alto 
Taquari. Será, sem dúvida, outro feito histórico que promoverá uma grande mudança em 
Mato Grosso, reduzindo o custo de transporte dos nossos produtos, tanto no mercado interno 
como no mercado externo. 

Não podemos esquecer da longa luta pela implantação definitiva das 
Hidrovias Araguaia/Tocantins, Paraguai/Paraná, Teles Pires/Tapajós e a já viabilizada 
Madeira/Amazonas. Esse complexo multimodal será da maior importância para Mato Grosso 
diminuir cada vez mais o seu custo de transporte e ver a sua economia cada vez mais 
competitiva. 

No plano da nossa integração latino-americano, continuaremos trabalhando 
para que a saída para o Pacífico se torne cada vez mais uma realidade. 

Daremos continuidade à ligação com San Mathias, na Bolívia. Com o apoio do 
Presidente Fernando Henrique Cardoso, esperamos que os governos brasileiro, boliviano e 
chileno façam a pavimentação de San Mathias até Santa Cruz de La Sierra.  

Nosso Governo muito tem feito em apoio ao setor produtivo. Sobre a 
recuperação da malha viária, eu quero aqui afirmar para todos os mato-grossenses que 
vamos continuar as obras de pavimentação implementadas através do PRODEAGRO que, 
infelizmente, teve uma interrupção nesses últimos dois meses por falta de recursos, que não 
chegavam desde o mês de agosto. Agora, neste final de semana, chegaram mais de vinte 
milhões de reais do Banco Mundial para o PRODEAGRO, para que possamos fazer o 
pagamento de todas essas obras e dar continuidade à pavimentação do Médio Norte, de 
Mirassol d’Oeste até Araputanga, de Barra do Bugres até Açari, de Açari a todo o Médio Norte, 
Deputado Rene Barbour, assim como de Rondonópolis a Guiratinga. Enfim, todas essas obras 
terão continuidade a partir de agora, principalmente após as chuvas. 

Temos, também, o compromisso de continuar as obras das cento e vinte e seis 
pontes de concreto - projeto que já está em andamento e que foi financiado com capital 
italiano -, a implantação de hidrovias, apoiando cada vez mais o Projeto da FERRONORTE, 
agora com apoio e decisão definitiva do Consórcio que toca a FERRONORTE. Essa Ferrovia 
também passará, Sr. Presidente, pela cidade de Rondonópolis antes de vir para Cuiabá, numa 
importante conquista para a economia do Sul do Estado. 

Não tenho receio em afirmar que jamais o pequeno produtor deste Estado foi 
tão beneficiado como em nossa administração. Apenas através do PADIC-Programa de Apoio 
a Iniciativas Comunitárias, que tem por objetivo aumentar a renda e melhorar a qualidade de 
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vida do homem do campo, estamos investindo quarenta milhões de dólares, com o apoio do 
Banco Mundial. 

O Programa Lavouras Comunitárias, tocado pela PROSOL, distribuiu mais de 
cento e quarenta conjuntos de equipamentos agrícolas, que são utilizados pelas comunidades 
rurais. Esta é a verdadeira reforma agrária que sempre pregamos, de não só garantir a terra, 
mas de criar as condições materiais para que o trabalhador possa produzir, trabalhar e ter 
renda para se fixar no campo. 

Não posso aqui, também, deixar de destacar o grande êxito do nosso 
Programa de incentivo à produção de algodão - meu querido Vice-Governador Rogério Salles 
é de Rondonópolis e acompanha muito bem esse Programa. A exemplo do que acontece com a 
soja, já somos - para orgulho nosso - o maior produtor de algodão do país, e de altíssima 
qualidade, o que proporcionou a criação de mais de treze mil empregos nessa área. 

Com o Programa Granja de Qualidade e Programa de Suinocultura, atraímos 
diversos projetos. Recentemente, no final do ano, eu recebi a visita de uma missão holandesa 
que pretende cumprir uma lei, aprovada recentemente na Holanda, que dá o prazo de dez 
anos para que os suinocultores reduzam pela metade a produção de suínos naquele país 
europeu. 

Com isso, eles estão procurando novos mercados onde possam produzir, e 
Mato Grosso está sendo escolhido como um deles. Há uma perspectiva de investimento de 
duzentos e vinte milhões de dólares para produção de cem mil matrizes de suínos em nosso 
Estado de Mato Grosso. 

Quero também dizer que, com o controle da aftosa que nós conquistamos em 
nossa gestão, abrimos o Mercado Comum Europeu para que a carne do Mato Grosso pudesse 
ser vendida em todo o mundo.  

Se Deus quiser, agora em maio, Presidente Riva, todo o território mato-
grossense será aprovado pelo Mercado Comum Europeu para a venda de carne - não só a 
área já existente, ela será ampliada para todo o território mato-grossense. Uma grande 
conquista através de um grande trabalho que fizemos em parceria com o setor privado da 
pecuária mato-grossense (PALMAS). 

Promovemos a reforma agrária. Dentro das nossas possibilidades, assentamos 
duas mil, trezentas e vinte e cinco famílias, contra praticamente nenhuma família assentada 
no Governo passado. Distribuímos quinze mil títulos definitivos de posse para pequenos 
produtores. E, aqui, eu quero reafirmar o meu compromisso de continuar levando os títulos 
definitivos para milhares e milhares de novos agricultores, de famílias que há anos e anos 
trabalham e produzem e que não têm esse título definitivo. 

Na educação, os avanços foram significativos. Reimplantamos a eleição direta 
para diretores. A gestão escolar foi democratizada, com as escolas ganhando autonomia 
administrativa e financeira. Construímos quatrocentas e vinte e cinco novas salas de aula e 
investimos na qualificação de professores, melhorando a qualidade de ensino. 

E, aqui, eu registro os meus agradecimentos à Assembléia Legislativa que 
aprovou, no mês de junho, todas as leis que significavam grandes avanços para a área da 
Educação. Com o acordo que fizemos com o SINTEP, a Assembléia Legislativa, através de todas 
as Bancadas, aprovou todas estas leis, consolidando grandes e importantes avanços para a 
área da Educação mato-grossense. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL DE POSSE DO GOVERNADOR E VICE-GOVERNADOR DO ESTADO 
DE MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 1° DE JANEIRO DE 1999, ÀS 09:00 HORAS.  

 

Pag.10  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           
 

Na área da Saúde, o primeiro passo foi definir uma política clara para o setor 
- o que não existia antes. Demos transparência à gestão dos recursos, a ponto de Mato Grosso 
ter sido classificado, em levantamento feito pelo Ministério da Saúde, entre os três Estados do 
País que melhor aplicam o dinheiro do SUS. O Estado mais bem avaliado foi o Estado do 
Paraná, com nota 8,3. Mato Grosso e Minas Gerais tiveram a nota 8,1 entre os que melhor 
gerenciam os recursos do SUS. No Governo anterior, é importante frisar, estávamos em outro 
extremo, ou seja, entre os Estados que mais desperdiçavam os recursos do SUS.  

Mais importante ainda foi a implantação dos Consórcios Intermunicipais de 
Saúde, numa parceria entre o Estado e os municípios, Sr. Presidente da Associação Mato-
grossense dos Municípios, Jair Benedetti, o que nos possibilitou melhorar a qualidade de 
atendimento a nossa população do interior. Milhares de famílias que antes eram obrigadas a 
percorrer centenas e centenas de quilômetros até a Capital, em busca de atendimento médico 
especializado, hoje são atendidas em hospitais de referência nos diversos municípios pólos do 
Estado de Mato Grosso. Para aqueles que dependem do Sistema Público de Saúde, isso 
representa muito, representa o fim de um longo sofrimento. 

Além do mais, Sr. Jair Benedetti, estamos retomando as obras dos Hospitais 
Regionais de Rondonópolis e de Cáceres, que já reiniciaram, porque haviam sido paralisadas 
há mais de oito anos. Isso só está acontecendo agora, porque tivemos que renegociar os 
contratos com as empreiteiras, que estavam superfaturados. Com esta medida, apenas nos 
dois hospitais, estamos economizando cerca de doze milhões de reais - nessas duas obras, 
nesses duzentos leitos que estão sendo construídos. 

A Segurança Pública é, hoje, um desafio para qualquer Governo, em virtude 
da escalada da violência, fenômeno típico da sociedade moderna. Não ficamos, porém, de 
braços cruzados, investimos 1,4 milhões na compra de modernos armamentos, adquirimos 
duzentos e oitenta e quatro novos veículos para a Polícia Militar, para a Polícia Civil, para o 
Corpo de Bombeiro. Este foi o maior programa de renovação de frota de Segurança Pública de 
todos os tempos. Distribuímos essas viaturas por todos os cento e vinte e seis municípios, 
informatizamos a estrutura da Segurança Pública, dando melhores condições de trabalho e 
mais eficiência no combate ao crime.  

Estamos investindo na formação dos nossos policiais. Eu tive a honra e o 
orgulho de, nesse período, formar a terceira turma da Academia da Polícia Militar do Estado 
de Mato Grosso, o que para nós é motivo de muito orgulho, qualificando cada vez mais o 
nosso oficialato. 

Incorporamos também, recentemente, mil homens à Polícia Militar, sem 
esquecer que há quase vinte anos a polícia não comprava armamentos e munições. Nós 
compramos munições, armamentos e hoje, para nosso orgulho, a nossa Polícia Militar vai até 
o Exército Nacional, vai às polícias do Rio de Janeiro, de Minas Gerais e de São Paulo fazer 
demonstração de equipamentos ultramodernos que compramos, como é o exemplo das 
escopetas italianas, que somente as Forças de Segurança da ONU, a Polícia de Los Angeles e a 
Polícia Italiana possuem tal armamento e hoje Mato Grosso já o tem. 

O combate ao desemprego, um problema que atinge todo o mundo neste final 
de século, foi outra de nossas prioridades. Com a reformulação do PRODEI conseguimos 
trazer inúmeras novas empresas para Mato Grosso, gerando mais de nove mil empregos.  

Com o estímulo à atividade turística criamos mais de dezesseis mil empregos 
diretos e indiretos. Ao mesmo tempo, em parceria com o Governo Federal, qualificamos ao 
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longo desses últimos quatro anos mais de cem mil trabalhadores - jovens que estão 
ingressando no mercado de trabalho, servidores públicos, portadores de deficiência, índios e 
presidiários -, através de diversos cursos profissionalizantes do Programa Qualificar. 

Com o PROGER financiamos pequenas empresas que geraram mais de três 
mil empregos no Estado. 

Na área social demos dois grandes passos, mudamos a filosofia de trabalho, 
abandonando o mero assistencialismo e, ao mesmo tempo, promovemos a descentralização e a 
municipalização do atendimento. 

Com a minha companheira, a Primeira Dama Thelma de Oliveira, à frente, 
implantamos os Conselhos Municipais de Assistência Social em cento e dezesseis municípios. 
Estamos entre os quatro Estados mais avançados na área da assistência social do nosso País. 
Através desse trabalho de municipalização de assistência social, a própria comunidade, em 
parceria com as prefeituras, define prioridades e fiscaliza a aplicação dos recursos. 

A PROSOL também realizou um belíssimo trabalho com apoio da 
Organização Internacional do Trabalho-OIT, um profundo diagnóstico para um grande 
programa de combate à exploração e abuso sexual infantil. Esse Programa será implantado 
este ano com total apoio da OIT.  

As Casas de Retarguarda que foram criadas em nosso Governo abriram um 
novo tempo para as nossas crianças. Adolescentes abandonados, órfãos e infratores passaram 
a ter um atendimento condigno, deixando de lado a triste lembrança da chamada Fazendinha. 
A nossa Casa de Retaguarda dos adolescentes infratores, que vêm sendo tratados com extrema 
dignidade e respeito, é hoje um local que eu gostaria de convidar os nossos Deputados 
Estaduais para visitar. 

A PROSOL fez um belo trabalho de apoio ao artesanato, atividade esta que 
divulga nossas tradições, nossos valores culturais, além de gerar emprego e renda para essas 
famílias. Todos esses resultados são importantes, mas ainda temos muito o que caminhar. A 
principal missão é, sem dúvida, avançarmos com a reforma do Estado, não só para 
modernizarmos o setor público como também para nos adaptarmos às últimas medidas de 
ajustes tomadas pelo Governo Federal.  

Contando com a sensibilidade da maioria dos Senadores e até mesmo 
superando o trabalho contrário de alguns políticos que confundem interesses públicos com 
privados, conseguimos aprovar recentemente um empréstimo de quarenta e cinco milhões de 
dólares junto ao Banco Mundial, para concluirmos a reforma do Estado. Vamos usar esses 
recursos para pagar indenizações trabalhistas e para aplicar em programas de treinamento de 
pessoal e modernização administrativa.  

Estamos, no momento, finalizando os estudos de uma nova etapa das 
reformas, que também deverá contemplar a extinção e fusão de Secretarias e órgãos públicos, 
visando à redução de custos e à melhoraria da qualidade de serviços prestados à nossa 
população. 

Em mais essa empreitada, esperamos contar com a mesma compreensão e 
visão política já demonstradas pelos Srs. Deputados quando executamos a primeira fase dos 
ajustes. Não posso deixar de reconhecer aqui o grande espírito público que vem sendo 
demonstrado pelos membros desta Casa de Leis, que mantêm a sua independência, mas 
também agem com senso de responsabilidade esperado por todo o povo mato-grossense. 
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O eleitor deu uma clara demonstração, através das urnas, de que quer a 
continuidade das reformas e a modernização da máquina pública. O eleitor votou claramente 
contra o Estado gastador, contra o desperdício do dinheiro público. Por isso, não podemos 
decepcioná-lo.  

A reforma só é exeqüível com a colaboração de todos os Poderes, de todas as 
instituições públicas indistintamente. Todos devem dar a sua parcela de contribuição. 

Há poucos dias, a revista EXAME e, nesta semana, a colunista Míriam Leitão 
do jornal O GLOBO destacaram que os Governadores reeleitos são justamente aqueles que 
promoveram as reformas e ajustes necessários na administração de seus Estados. Considero 
isso, meus queridos Deputados, um grande avanço do povo brasileiro, que toma consciência 
de que os perdulários sempre deixavam a conta para o nosso próprio povo pagar. 

Nesse segundo mandato que se inicia, vamos continuar tendo como nossa 
bíblia o Plano de Metas, que foi avaliado, reformulado, revisto, sem contudo, perder a sua 
essência. Esse Programa de Governo é voltado para o futuro, tendo a preocupação maior de 
inserir Mato Grosso na nova ordem mundial, mas tendo a preocupação, em primeiro lugar, 
de melhorar a qualidade de vida do nosso povo e de promover o desenvolvimento econômico 
sustentado. 

A defesa do meio ambiente está implícita no Programa de Ação do nosso 
Governo. Pensamos um modelo de desenvolvimento no presente, mas que garanta às futuras 
gerações o usufruto dos nossos três ecossistemas, não apenas para produzir riquezas, mas 
para nos transformarmos num dos mais importantes pólos do ecoturismo do mundo.  

Não somos visionários inconseqüentes, temos, isto sim, a disposição firme de 
transformar Mato Grosso no maior pólo agroindustrial do País e temos plenas condições para 
isso, solos férteis, clima favorável, como já disse, posição geográfica estratégica e um povo 
trabalhador, criativo, disposto a produzir sempre mais.  

Mato Grosso é a síntese mais sublime da inteligência, da bravura e da 
capacidade de trabalho do povo brasileiro (PALMAS). 

Para o início deste novo mandato, elegemos algumas ações político-
administrativas que entendemos serem vitais para assegurarmos a governabilidade e a 
estabilidade financeira no Estado, conquistada a tão duras penas. Lutaremos pela revisão dos 
índices de repasse de recursos do FPE-Fundo de Participação dos Estados, uma vez que os 
atuais são profundamente injustos com a região Centro-Oeste. Para isto, já pedi o empenho do 
Senador eleito Antero Paes de Barros, para que articule as bancadas dos Estados prejudicados 
com o FPE, para que possamos revisar esses índices.  

Defendemos a mudança dos critérios que estabelecem os valores do Seguro 
Receita, que é uma forma de compensação aos estados e municípios pelas perdas provocadas 
pela chamada Lei Kandir, que desonera os produtos de exportação e atinge de forma 
profunda as nossas finanças, provocando em 98 significativa perda de Receita. E, finalmente, 
queremos uma nova renegociação de nossas dívidas, que hoje comprometem, considerando os 
débitos da dívida extralimite, 22% da nossa Receita Líquida, o que é insustentável e 
inexplicável.  

Eu farei um grande trabalho de articulação com os governadores eleitos e 
reeleitos, para nós redefinirmos este patamar do compromisso de dívidas com Receita Líquida. 
Mato Grosso não pode continuar sofrendo tanto com essa dívida tão elevada em termos de 
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Receita Líquida que nós ainda possuímos. Já estamos fazendo gestões políticas com os 
governadores e outras lideranças políticas para encaminhar essa luta. 

Num sistema federativo como o nosso, o País só é grande e forte se os estados 
assim o forem, e temos, por isso, a convicção de que o Congresso e o Presidente Fernando 
Henrique serão sensíveis aos nossos pleitos. Paralelamente à solução dessas pendências 
financeiras, vamos intensificar nos próximos quatro anos as ações no campo social. Esta será 
mais uma vez uma marca forte no nosso mandato que se inicia. Temos uma grande dívida 
social com todos os brasileiros que, hoje, encontram-se à margem do processo econômico-
social e não podem desfrutar dos benefícios oferecidos pelo mundo contemporâneo. 

Continuaremos apoiando o pequeno produtor, o setor produtivo, 
continuaremos investindo em Saúde e em Educação, vamos continuar estimulando todo tipo 
de atividade de geração de emprego e renda, que assegure novas oportunidades de trabalho. 

Quero aqui registrar nessa solenidade alguns agradecimentos. Só estamos 
tendo a oportunidade de dar continuidade ao nosso trabalho, em primeiro lugar, pela 
confiança que o povo mato-grossense depositou em nossas propostas de Governo; em 
segundo, pelo fundamental apoio dos partidos à nossa candidatura. Vamos governar com os 
nossos partidos aliados, dividindo responsabilidades e somando esforços. 

Quero também agradecer, de maneira especial, à minha querida esposa 
Thelma, que foi o grande esteio da nossa campanha, mobilizando as mulheres mato-grossense 
em todo o Estado... (PALMAS) A meus pais e a toda a minha família, que estiveram sempre ao 
meu lado nos melhores e nos mais duros momentos do Governo que estamos encerrando e da 
campanha eleitoral. Eles foram fundamentais para me garantir a força necessária para seguir 
em frente. 

Agradeço, ainda, o apoio que tenho recebido da Assembléia Legislativa e das 
demais instituições públicas e Poderes, que têm sabido compreender o momento histórico que 
vivemos. 

Por fim, tenho consciência da importância de governar este belo Estado na 
virada do século.  

Os meus compromissos renovados são de continuar trabalhando para dar a 
infra-estrutura necessária, capaz de assegurar aos mato-grossenses e a todos os brasileiros 
que para cá vieram meios para produzir, trabalhar e melhorar de vida. 

Agradeço a Deus por ter me dado esta honra de governar o meu Estado pela 
segunda vez consecutiva, e pela primeira vez isso ocorre em nossa história. E também pela 
responsabilidade de ser o último Governador deste século e o primeiro do próximo milênio. 

O meu Governo vai procurar honrar o desafio maior do novo século, que é o 
de buscar o desenvolvimento com qualidade de vida e preservação ambiental. 

A globalização deve ser um processo repassador de ciência, tecnologia e 
conhecimento para toda a humanidade, deve servir não só para unir mercados econômicos, 
mas também para vencer os desafios da fome, da miséria e do desemprego que ainda se 
abatem sobre milhões e milhões de seres humanos. 

O meu Governo continuará trabalhando pela integração latino-americana e 
pela aproximação, cada vez maior, com o MERCOSUL, com os nossos irmãos andinos. Mato 
Grosso vê essa integração econômica, política e cultural, como fator predominante do nosso 
desenvolvimento futuro. 
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Encerro este meu primeiro mandato como um mato-grossense ainda mais 
apaixonado por Mato Grosso, acreditando não só nas suas potencialidades naturais e 
econômicas, mas, acima de tudo, na capacidade do seu povo de construir um grande Estado. 

Lutarei para diminuir o sentimento divisionista, que, tenho certeza, só se 
consegue levando a infra-estrutura necessária para a Região Norte, para o Vale do Araguaia, 
para o Vale do Arinos, como já estamos fazendo, levando energia e estradas. Este é o meu 
sonho: ver Mato Grosso inserido no contexto econômico e político do Brasil e do mundo, 
transformando-se num importante pólo agroindustrial e de ecoturismo, com a sua economia 
moderna, competitiva e assentada, repito, num desenvolvimento harmônico e sustentado.  

Esta tarefa é de todos os brasileiros que vivem em Mato Grosso. Convoco-os 
para essa missão, é o nosso desafio para o próximo milênio. Sonhamos, sim, mas um sonho 
possível! Sonhamos com uma sociedade mais fraterna, mais justa e mais igualitária. 

Muito obrigado e que Deus ilumine cada vez mais o destino de Mato Grosso. 
Parabéns a todos! (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE - Eu quero cumprimentar a minha esposa Janete; a nossa 

Primeira Dama, Srª Thelma de Oliveira - e em seu nome cumprimento todas as Senhoras aqui 
presentes, em especial as esposas dos Srs. Deputados. 

Quero cumprimentar, ainda, o Sr. Sebastião de Oliveira e a Dona Maria 
Benedita de Arruda Oliveira, genitores do nosso Governador; cumprimentar, também, o Sr. 
Adão Mariano Salles e a Srª Albina Salles, genitores do nosso Vice-Governador; e a esposa do 
nosso Vice-Governador, Srª Marília Salles. 

Convido todos a porem-se de pé para a execução do Hino de Mato Grosso. 
(NESTE MOMENTO, É EXECUTADO O HINO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE - Solicito aos Deputados Moisés Feltrin, Zilda e José 
Lacerda que reconduzam o Governador e o Vice-Governador ao Gabinete da Presidência. 

Agradecemos a presença das Senhoras, dos Senhores, das autoridades, da 
imprensa em geral e, de maneira especial, as presenças dos Srs. Deputados Estaduais, 
inclusive dos Deputados Estaduais eleitos. 

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido 
da Frente Liberal - Benedito Pinto, Emanuel Pinheiro, Humberto Bosaipo e Moisés Feltrin; da 
Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira - Roberto Nunes, Chico Daltro, Novelli, 
Riva, Rene Barbour e Ricarte de Freitas; da Bancada do Partido do Movimento Democrático 
Brasileiro - José Lacerda, Pedro Satélite e Batico de Barros; da Bancada do Partido Socialista 
Brasileiro - Eliene; da Bancada do Partido Democrático Trabalhista - Zilda; da Bancada do 
Partido Liberal - Amador Tut. 

Deixaram de comparecer os Deputados: Lincoln Saggin e Romualdo Júnior, 
do PFL; Luiz Soares, do PSDB; Nico Baracat e Wilson Santos, do PMDB; Quinca dos Santos e 
Paulo Moura, do PPB; Serys Slhessarenko, do PT. 

Declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A SESSÃO). 
Revisada por Ana Lúcia Bigio 


